

Salvador

Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.10.

Fertőzöttség állapota

Fertőzések száma: Első eset: március 18. Regisztrált estek száma: **49.539** Halálestet: **1.437**

Járványhelyzet állapota: csoportos megbetegedés. Augusztus 29-e óta folyamatosan csökken az új regisztrált betegek száma az országban, számuk tartósan 100 fő alatt van naponta. Az elmúlt hetekben újra növekedésnek indult a naponta detektált fertőzöttek száma. Újabb intézkedés bevezetésére még nem került sor, de szigorítják az ellenőrzéseket a COVID-szabályok betartása érdekében. A Mindenszentek alatt a temetők nyitva tartása a helyi önkormányzatok döntésére bízta.

A kormány bejelentette, hogy megállapodást kötöttek az AstraZeneca céggel 2 millió adag AZD 1222 típusú oltásra, melyet 2021 első negyedévében szállítanak le Salvadornak.

A rendőrség és a katonaság rendszeres ellenőrzéseket tart a tömegközlekedési járműveken az egészségügyi szabályok betartásának ellenőrzésére. A kormány bejelentette, hogy megállapodott az Astra Zeneca mellett a Pfizer céggel is az oltóanyagok beszerzésére, mellyel a lakosság 40%-a beoltása lesz biztosítva.

A kormány januárban bejelentette, hogy 156 oltóközpontot jelöl ki a lakosság számára. Az eddigi internetes oldal mellett újabb, még részletesebb kormányoldalt nyitnak a COVID információk közlésére covid19.gob.sv/diarios/ címen. Mivel az ünnepek alatt sem voltak korlátozások, a 20-49 éves korosztálynál a fertőzöttség megugrását tapasztalták. A minisztérium felhívást tett közzé, melyben kéri a fertőzésen átesett lakosságot, hogy jelentkezzenek véradásra, ezzel is segítve a kórházi kezelésre szorulókat.

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

Lakossági korlátozások

A Törvényhozás május 18-án jóváhagyta a „Speciális Egészségügyi Átmeneti- és Munka Újraindítási Törvényt”, melynek érvényessége 120 nap (4 hónap) azt követően, hogy az Elnök azt jóváhagyta és kihirdetésre kerül a Hivatalos Közlönyben. Az Egészségügyi Minisztérium rendeletben jelentette be a gazdasági nyitás 5, egyenként 21 napos szakaszát. A nyitás 1-es fázisa június 16-tól július 6-ig tart. Ezen időszak alatt újra indulhat a termelés az egészségügy, élelmiszeripar, textilipar, energia ágazat, építőipar terén. A kereskedelem és a vendéglátás továbbra is csak házhoz szállítással működhet. A fodrászok és a hasonló szolgáltatók csak előzetes bejelentkezéssel, korlátozott létszámmal fogadhatnak vendéget. Az iskolák zárva tartanak az 1-es fázis alatt. A taxi szolgáltatás és az uber elindulhat; de a tömegközlekedés csak a II. fázisban (július 7-től) indul. A kereskedelmi és vendéglátó egységek továbbra is csak házhozszállítást végezhetnek. Augusztus 24-től, a gazdasági nyitás következő lépéseként, a higiéniai szabályok szigorú betartatása mellett, **újra indult a tömegközlekedés az egész országban.** Az országban december 31-ig folytatódik a távoktatás. A diplomák újraindítási menetrendje: az 1-es fázisban, aug. 30-szept 14. között kiscsoportokban látogathatók újra a

szentmisék, 2 méter távolságtartás mellett. A szeptember 19-én megnyílt nemzetközi reptéren csak 72 óránál nem régebbi 1 db PCR negatív teszttel lehet belépni az országba. Szeptember 19-ével újra nyitott az ország 12 nemzeti parkja. Október 3-ig 50%-os, október 3-17. között 75%-os és október 17 után 100%-os kapacitással működhetnek, a higiéniai szabályok maximális betartása mellett.

Az eddigi alacsony, napi 300 regisztrált esettel szemben január 5.-ét követően némileg megnőtt a pozitív regisztráltak és a kórházi ellátásra szorulóknak száma. Az Egészségügyi Miniszter bejelentette, hogy nincs tervbe a lakossági korlátozások visszaállítása, de a jan. 11-ével kezdődő iskolai oktatás csakis digitális formában indulhat.

Gazdasági korlátozások

A fokozatos feloldási ütem a „Speciális Egészségügyi Átmeneti- és Munka Újraindítási Törvény-ben (mint fent, a kihirdetést követően). A megbetegedések és az elhalálozások nagyarányú emelkedése miatt a kormány július 7-ről július 21-re halasztotta a gazdasági újraindítás II. fázisának életbelépését. A II. szakasz (többek között tömegközlekedés és egyes iparágak újraindítása, éttermek nyitása) a jelenlegi tervek szerint augusztus 20-án lép életbe. A III. szakasz szeptember 4-én kezdődik. **A nyitás II. szakasza augusztus 24.-én részlegesen elindult.**

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

-

Logisztika és szállítmányozás állapota

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás:

Nincs korlátozás, a 13. számú rendelet szerint valamennyi kereskedelmi (export-import) tevékenység a megfelelő higiéniai szabályok betartásával működhet.

Nagyobb árulogisztikai központok helyzete:

Valamennyi logisztikai központ nyitva. A fővárosi nemzetközi reptér Cargo Terminálja május 7.-től ideiglenesen felfüggesztette a gyorspostai (currier) cégek részére a szolgáltatást, kivéve az élelmiszerek és a gyógyszerek feladása tekintetében. A személyforgalom kereskedelmi járatainak tilalma továbbra is érvényben marad. Szeptember 4-től megnyílik a nemzetközi repülőtér a személyforgalom előtt, amely először tranzit járatokat fogad, majd (szeptember 19-től) a Salvadorba érkező és onnan induló kereskedelmi járatok előtt is megnyílik. A szárazföldi határok részlegesen még zárva tartanak.

Gazdasági kilátások

Várható GDP csökkenés: 4,8%

Gazdasági mutatók, folyamatok:

Munkanélküliség: a „hivatalos szektorban” 100-140.000 munkanélküli várható, de az „informális” szektorral együtt (a lakosság 60%-a itt dolgozik) a munkanélküliség elérheti a 400.000 főt. A csökkenő hazautalások miatt kb. 160.000 család kerül a szegénységi küszöb alá.

Kiemelt ágazatok helyzete:

Szolgáltatói szektor – a szolgáltatói szektor gazdasági részesedése 69,3%, a call centerekben 30.000 munkavállaló dolgozik. Textil-és ruházati szektor – 120.000 munkavállaló. Mindkét ágazat nehézségekkel küzd, állami támogatás szükséges.

Gazdasági válságkezelő intézkedések

Március 18-tól három hónapra felfüggesztésre került a közüzemi, telefon- és internetes számlák kifizetése, melyet a következő két évben kell rendezni. Az elnök befagyasztotta az olyan tételek kifizetéseit is, mint a jelzálogkölcsonök, autók és motorkerékpárok, valamint a hitelkártyák. A salvadori háztartások 75%-nak egyszeri 300 dolláros segély. Április 1.-én a kormány és a magánszektor megállapodott egy 1 milliárd dolláros támogatói csomagban, melynek keretében: alapvető élelmet biztosítanak 1,7 millió család számára; 600 millió dollár összértékben alacsony kamatozású kölcsönt nyújtanak mikro-, kis- és középvállalkozások számára; 90 millió dollár hitelcsomag az informális szektor számára; valamint a társasági adó és a jövedelemadó befizetések elhalasztása.

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

Elérhető nemzetközi tenderek – http://www.comprasal.gob.sv/comprasal_web/